

改革开放以来党的全部理论和实践的主题

周望



核心观点

我们，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国，这是历史的结论、人民的选择。习近平总书记指出：“这条道路来之不易，它是在改革开放30多年的伟大实践中走出来的，是在中华人民共和国成立60多年的持续探索中走出来的，是在对近代以来170多年中华民族发展历程的深刻总结中走出来的，是在对中华民族5000多年悠久文明的传承中走出来的，具有深厚的历史渊源和广泛的现实基础。”

习近平总书记在“7·26”重要讲话中指出：“中国特色社会主义不断取得的重大成就，意味着近代以来久经磨难的中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃，意味着社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界，意味着中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径，为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。”

中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃

道路决定命运。历史和现实都告

我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。现在，我们前所未有地靠近世界舞台中心，前所未有的地接近实现中华民族伟大复兴的目标，前所未有的地具有实现这个目标的能力和信心。坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章，我们这一代共产党人的任务，就是要继续谱写这篇大文章的新篇章。

现这个目标的能力和信心。坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章，我们这一代共产党人的任务，就是要继续谱写这篇大文章的新篇章。2020年全面建成小康社会后，我们要激励全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标而努力，踏上建设社会主义现代化国家新征程，让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界

社会主义是一个世界性的历史进程，中国特色社会主义是世界社会主义的重要组成部分。如果说社会主义历经高潮与低潮、成功与挫折的历程，是一部气势恢宏、跌宕起伏的交响乐，那么中国特色社

会主义就是这部交响乐的华彩乐章。中国特色社会主义破解了如何在经济文化落后的国家建设和发展社会主义这一世界社会主义的时代难题，为世界社会主义注入新的活力，带来新的希望，终结了“历史终结论”。

中国特色社会主义丰富和发展马克思主义，开辟了马克思主义的新境界。中国特色社会主义的成功，就是马克思主义的胜利。在新的时代条件下，我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，需要在坚持马克思主义基本原理的基础上，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题，在理论上不断拓展新视野、作出新概括。

中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径

中国特色社会主义道路是中华民族复兴之路，是一条社会主义道路，也是一条后发国家的现代化道路。习近平总书记指出：“中国特色社会主义是不是好，要看事实，

要看中国人民的判断，而不是看那些戴着有色眼镜的人的主观臆断。中国共产党人和中国人民完全有信心为人类对更好社会制度的探索提供中国方案。”

中国特色社会主义打破了“西方中心论”，彰显了现代化道路和人类文明多样性。中国特色社会主义证明了只有适合本国国情的道路才是可能获得成功的道路，打破了西方经验唯一正确的神话，解构了西方中心主义话语体系，丰富了人类的社会实践，彰显了人类文明的多样性。中国特色社会主义为解决人类问题贡献了中国智慧、提供了中国方案。从北京APEC峰会到“一带一路”国际合作高峰论坛，从“西湖之畔”到“世界桥城”，再到金砖国家领导人厦门会晤，中国正以自身实践参与全球治理，并提出中国方案。马克思指出，资本主义文明的历史“是用血和火的文字载入人类编年史”的。中国特色社会主义打破了“国强必霸”的旧逻辑，开辟了和平发展的新道路。中国将坚定不移地做和平发展的实践者、共同发展的推动者、多边贸易体制的维护者、全球经济治理的参与者。

中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题。学深悟透习近平总书记重要讲话精神，对于我们辨识历史方位、明确发展任务、规划未来战略，都具有极其重要的指导意义。

(作者单位：中国浦东干部学院)

美丽中国新画卷

江苏泰州探索生态经济发展新路径，在“锅底洼”打造“水韵江苏新样板”

以水为魂，还一缕“芦荡乡愁”

■本报记者 赵征南
驻苏记者 叶志明
通讯员 张小燕

“我小的时候，就喜欢到芦荡边玩。一脚踩就是蟹，手一伸就是鱼虾，渴了就蹲下来，把湖水拼命地往脸上拍。捡起一块石头，用力扔向望不到边的芦荡中，噗通一声水响，几百只鸟儿从芦荡中冲向云霄……”江苏泰州兴化市戚家村村民刘佳张开双臂，略带夸张地描述着鸟儿飞散的场景。只要一说起童年生活，老刘就无比兴奋。只可惜，随着人类活动的加剧，慢慢地，湖小了，鱼少了，芦荡边的笑声逐渐散去了。

让刘佳舒心的是，十八大以来，泰州明显加大了生态环境整治的力度。近日，泰州提出在里下河地区打造“水韵江苏新样板”，让老刘更加憧憬“芦荡乡愁”的回归。

据了解，江苏省委、省政府强调，要把里下河地区特别是兴化作为全省的大公园来打造，着力发展生态经济、绿色产业，走出一条生态环保、富有特色、致富百姓的发展新路。泰州将全面瞄准生态经济区功能定位，加快把里下河地区打造成具有独特魅力和影响力的诗意栖居大公园、“水韵江苏新样板”。

退圩还湖、退渔还荡，保护水脉

里下河，实际并非一条河，而是由下游许多河网构成的一大片河网洼地的统称。该地区位于江苏省中部，西起里运河，东至串场河，属江苏省沿海江滩湖洼平原的一部分。因里运河简称里河，串场河俗称下河，而平原介于这两条河道之间，故称里下河平原即里下河地区。里下河地区四周高、中间低，地形如锅，而泰州里下河地区是江苏省中部的“锅底洼”，涵盖兴化全境及姜堰8个乡镇，有20多个湖泊湖荡，1万条河流，水乡湿地风光鲜明。

这里沟渠湖荡密布，土地肥沃，盛产稻、麦、棉以及各类水产品。如此绝佳



4月9日，游客在江苏兴化千垛菜花风景区游览。

新华社发

的条件自然引起了人们的重视。当地有一句俗语，叫“走水路、念水经、发水财”。上世纪80年代，这里掀起了大规模围垦造田、围湖养殖热潮，开发荡滩成为致富于民的项目，甚至列入对干部考核的指标。但这极大地破坏了湿地生态系统，不仅导致水环境恶化，还影响湖泊调蓄洪水的功能以及整个生态系统的平衡。很快，大自然的报复袭来，由于湖荡资源被过度开发，自然蓄水能力大幅度下降，使得前些年的“百湖之地”反而出现非旱即涝的局面。

水，是大自然最美的恩赐，是江苏大地自古繁华锦绣、密密交织的生命源泉，也是里下河地区最大的资源和特色。只有以水为魂，才能让生态与经济水乳交融。痛定思痛，泰州决定先从“活水”入手，退圩还湖、退渔还荡，严格规范湖泊湖荡开发利用管理，建立湖泊湖荡生态健康的科学评价体系。

河流、湖荡和滩地在兴化可谓星罗棋布，最著名的莫过于大纵湖、蜈蚣湖、平旺湖等五湖和沙沟南荡、花粉荡、王庄荡、乌巾荡等八荡。为了重现“霜落大湖浅，芦荡花飞雪”的大美湿地风貌，西北部湖荡湿地生态修复最先启动，大纵湖、得胜湖、平旺湖、徐马荒生态修复工程陆续实施，已投入4亿多元用于退圩还湖。据估算，未来，八荡的自由水面将扩至153平方公里，生态环境将恢复至上世纪七八十年代的水平。

功能分区下实行差别化考核

据介绍，在顶层设计上，泰州将改

市教委发布《预防中小学生网络欺凌指南30条》

支招青少年做健康文明“网一代”

育部门结合当前学生特点和社会环境，在深入基层学校调研基础上出台的针对性举措，在全国具有示范意义。

《指南》分为“学生篇”“家长篇”“学校篇”和“社会篇”，为预防中小学生网络欺凌构建多重保障。“学生篇”主要指导中小学生如何规范上网

行为，不主动实施并理性应对网络不良行为。“家长篇”主要指导家长如何准确判断孩子是否遭受网络欺凌，在孩子遭受网络欺凌后如何合理处置，以及如何预防自己的孩子欺凌别人。“学校篇”则要求中小学校成立校园欺凌预防和处置工作小组，加强学校法治教育、

革创新生态经济体制机制，具体措施包括：在农产品主产区和重点生态功能区精简工业类机构，强化环保、旅游、农业等与生态经济发展有关的机构建设；建立绿色GDP指标体系，探索实施以环境质量、居民收入、绿化水平等为重点的差别化绩效考评体系等。

其中，最大的亮点莫过于泰州在江苏率先实施功能分区、实施生态红线区域差别化考核政策；逐步弱化生态经济示范区内生态红线保护区面积较大乡镇的GDP考核，逐步取消示范区内重点生态功能区乡镇的GDP考核。

“不再被GDP所束缚，手脚也就能放开了。”对于保护绿水青山，泰州的党员干部干劲十足。

(本报泰州10月9日专电)

审批服务实现“三平台”同步预约

本报讯 (记者薄小波)奉贤区一家做副食品加工的民营企业，要向区水务局申请用水计划指标调整，以往却要到区政务服务窗口排队，各种纸质材料和证明、公章都备齐，送进窗口还要等20个工作日才能取回。然而，这一事项近日实现了全程网上办理，电子版材料不到10分钟就可填完递交，15个工作日内该企业就拿到了办结的电子证件。

这一改变得益于奉贤区网上政务大厅的正式启动，包括用水指标等在内的41项办理事项实现了全程网上办理。

奉贤区网上政务大厅建设逐步完善

全面提升食品安全保障能力

本市召开专题协商座谈会

市委主委赵雯、台盟市委主委李碧影、民盟市委专职副主委丁光宏、农工党市委专职副主委陈芳源、市工商联副主席陈昶、无党派人士代表刘幸娟就进一步加强监督体系建设、有效监管网络供餐行为、加强食品供管基地建设、加强对农药使用监管、发挥企业主体责任建立守法诚信经营体系、借助大数据和互联网加强信息公开、构建安全信用和全过程监管体系、进一步整合基层监管力量、提升职业化和专业化水平、加强社会宣传来提高社会参与度等提出意见建议。

市委常委、市委统战部部长施小琳主持会议。副市长许昆林出席。

座谈会上，民革市委主委高小玫、民建市委主委周汉民、民进市委主委黄震、致公党市委主委张恩迪、九三学社

房地产交易公告

受有关单位委托，将于2017年10月18日上午9:00至下午15:00(延时阶段除外)在杭州产权交易所旗下产金所网站对下列标的进行公开交易，相关事项公告如下：

一、交易标的：

位于上海市普陀区江宁路1306弄12号(燕兴大厦)15A06、15A07、15A08房地，房屋建筑面积为311.68平方米，其中15A06为96.36平方米，15A07为114.94平方米，15A08为100.38平方米，房屋类型为办公楼。土地用途为综合，地号：普陀区长寿路街道24街坊1/1丘，宗地(丘)面积4173平方米，土地使用权年限从1997年4月8日至2047年4月7日止。本次交易标的以现状实际为准。

二、起始价为人民币：706.59万元，交易保证金：150万元。

三、交易方式：

交易采用在线报价方式进行，报价不统一安排场所，报名资料审核通过且交易保证金已支付的意向受让方进行报价资格激活后，自行登录产金所网站进行报价。

四、展示时间及地点：2017年10月13日、10月16日9:00至16:00，在交易标的所在地展示。

五、报名截止时间：2017年10月17日下午4时整。

即日起接受咨询。符合条件的意向受让方须按相关规定在线办理报名手续，并以注册用户名名义支付交易保证金。通过汇款向指定账户(银行到账时间为T+3)缴纳保证金，须保证足额资金在报名截止前到账(以网站载明的银行到账时间为标准)。并在报名截止日下午4时30分前登录产金所网站完成交易保证金的确认付款操作。

六、房地产权证过户变更登记过程中涉及买卖双方应缴纳的税费，按国家有关规定执行。

由转让方与受让方各自承担。

七、联系人及电话：

联系人：韩女士0571-85085358张女士0571-85085370

联系地址：杭州市江干区钱江新城星河59号东杭大厦6楼

产金所网址：www.chanjs.com

杭州产权交易所

迁址公告

自2017年10月13日起，我中心办公地址变更为上海市闵行区浦江镇万芳路501号B幢。

联系电话：021-68462736；
021-68462724。

上海市燃气设备计量检测中心

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

交易条件为：要求买受人信誉好，需一次性支付转让价款并可承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企事业单位负责人管理人以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。

公告期限：自公告发布之日起七个自然日，如有购买意向请以书面形式在公告有效期内提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人：杨女士

联系电话：0571-87837988

传真：0571-87836734

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：

汪先生 0571-87836736

联系地址：杭州市开元路19-1,19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

二〇一七年十月十日